

为何有了勇气还是不够,握紧的还是放了手,摩擦里一点点消失了相爱的理由,想用时间来清洗记忆,却发现忘记远比思念还要长久。

爱若烟花 情在彼岸

采访人:记者 原昆鹏 实习生 陈海寅
讲述人:雨菁,女,22岁

来到这个城市,已将近一年。别人都说,时间是把双刃剑,可以冲淡很多记忆,也可以加深某些故事。可是一年时间了,每当想起那段感情时,心里还是会有伤痛。说不出心里留下了什么样的牵挂,只是常常会觉得有种忧伤在思绪里蔓延游离。

那年他送我的玫瑰花,被我封好后完完整整地保存着,放在一个浅紫色的信封里。每当看到它们,我就仿佛看到他在我的生命中来过、存在过,并且爱过。

爱情,在不经意间悄然而至

和他相遇是一种巧合。2003年夏天,我刚刚考入大学,犹如一只刚刚出笼的鸟儿,对外面的世界充满了向往。未等到开学,便趁着假期,去郑州的姐姐家里玩。在列车上,我和他偶然相遇。

其实我并不知道他注意我。第一次坐火车,让我很有新鲜感,一路上只顾贪看沿途的景色,并没有留意到对面那个有着几分帅气的男生。到站后,当他追上我问我的电话时,我才感觉到这个人好像一路上都在关注着我。也许是未经世故吧,我没有一点戒备心就把手机号告诉了他。

后来他告诉我,那时的我很天真,没有丝毫防备,那种单纯与信任让他很感动。那天我穿了一身白色的休闲服,清澈的眼神,清风淡月般的感觉,让他眼前一亮。只是碍于勇气,直到下车后才敢问我的电话。

他是一名军人,在洛阳某部队服役,那时刚刚参加完军校的招生考试。后来我们的联系就渐渐多了起来。初入大学校门,远离了家乡和亲人,所有的生活都和高中截然不同,一切都要慢慢适应,于是便常常想家。他比我大四岁,更多的时间,他就像一个大哥哥一样开导我,安慰我,我对他也有了一种依赖感。

大学里谈恋爱是非常普遍的。虽然早就知道这些,可当邻系的一个男生真的面对面向我表白时,羞涩中还是有几分慌乱。回去后我把这些讲给了他听,明显感觉到电话那端的

沉默。良久他才开口,问我喜欢那个男生吗?我说不知道,后来他就没说什么,过了一会便挂了电话。放下电话后,我也陷入了沉思,那天晚上,我失眠了。

后来我们恋爱了,似乎是水到渠成,却还是让我有些措手不及。但很快,那种生疏感被他无微不至的关爱给冲淡了。说实话,刚开始恋爱的那一年他对我是非常好的,每天他都会给我打很长时间电话,也会经常给我寄来很多东西。有一次,他把我们宿舍的人都感动了,他用装电视的大箱子给我寄了满满一箱东西,吃的穿的玩的用的应有尽有。打开箱子的一刹那,我都惊呆了。

我记忆里最深的一次,是那一寒暑假我去部队看他。那天下着很大的雪,他去车站接我。出站后,我却发现比我先出站的人都没有走,而是在出站口围了一圈。走过去的时候,我愣了足足两分钟:他穿一身橄榄绿的军装,捧着一大束火红的玫瑰,仿佛雕像一般,站在落满积雪的广场上。此情此景,仿佛是一幅鲜明生动的画面,至今想起来,仍让我有一种由衷的感动。

那时候的他给了我无尽的宠爱,他的呵护,可以从每一个眼神每一个表情里一览无余。后来,他又为了我第二次报考了军校,他说他一定要考上,为了我,为了他,更为了我们的将来。

成绩揭晓后,他以军区第一名的成绩考上了东北的一所重点军事院校。那时候,生活和未来都给我们展现出了一幅灿烂的画面。那年暑假在我的记忆里,是充满欣喜和快乐的。他带我去爬了泰山,在山顶上我们扣上了一把同心锁。站在泰山之巅,望着眼前冉冉升起红日,握着他的手,我感到了幸福,也以为我和他会一直这样十指相扣。

争吵,让我们失去坚持的勇气

后来就是长达两年的两地分离,每次分别,都痛彻心扉。送他踏上火车,看着列车在我的视线里一点点地消失,我常常会觉得连哭都哭不出来。

曾经以为只要相爱就什么都可以了,却没有想到地理距离有时会拉开心理距离。也许是相爱的时间长了,彼此的新鲜感在日复一日中慢慢褪去,我和他渐渐有了隔阂。

不知不觉中,我们断断续续有了争吵。他是那种性格稳重的人,做什么事习惯三思而后行,而我却是那种性格活跃的人,对什么都充满激情和向往,于是便有了分歧,有了争执。他不许我和其他男生走得太近,即使是很正常的接触也会让他生很大很大的气,无端的误解常常让我心力交瘁。他说这是因为在乎我怕失去我,可是他不知道,爱情就像握在手里的沙子,握得越紧,越容易流失。

都说爱情是个脆弱的东西,需要两个人好好呵护用心经营才能走下去,我想也是如此。最初的海誓山盟,最终敌不过争吵,在黯然心碎里,我向他提出了分手。他也是那种自尊心很强的人,没有任何异议,默认了。那是2005年的冬天,我们恋爱两年的时候。

曾经以为可以这样牵着手一直走下去,可是放手后才明白我们只是两条平行线,当一切都烟消云散的时候,平行的依旧平行,即使相隔不远,也已是人各天涯。当珍爱如生命的人即将成为陌路的时候,才真的明白,原来,曾经以为的天长地久,其实不过是萍水相逢。

那时候最喜欢听梁静茹的《分手快乐》歌,在忧伤的旋律中慢慢抚慰自己。我以为分手就是说出两个字而已,却没有想到其实留下的伤痛远不止这些,而是无穷无尽。分手后,仿佛感觉我的天空也已失去了颜色。走在家乡熟悉的街道上,一切一如往昔,可是我的心却一阵阵痛着,眼睛所看到的一切景物都通过我的心,在我的脑海里一遍遍演绎着我们的过去。悠悠的淇河依然美丽如画,只是我已是一人。脑子里想到了两个很忧伤的词:物是人非,昨是今非。

放手,走到最后的伤感结局

一个人的时候,看着天也能出神。说不出心里留下了什



么样的伤痛,只是觉得那种麻木慢慢透过指尖,一点点地消失在风里。可是,就在我刻意去忘记过去的时候,却接到了他打来的电话,他告诉我,想见一面。

没有任何拒绝的理由,我们见面了。半年未见,他憔悴了很多。我以为已经把有关他的所有故事抛开,我以为已经从以前的感情里走了出来。可是,在看到他的那一瞬间,我才知道,他依然是我心里恒久未变的痛。所有的坚强与固执,在他抱着我的那一瞬间土崩瓦解,我在他的怀里哭得像个孩子。

开学后,我们要南北分离了。这次送他走,我有了一种迷茫的思绪。看着列车一点点地远去,我站在空荡荡的站台上,有了一种从未有过的茫然。虽然和好时我们都在努力弥补那道分手的伤痕,可感情再不像以前那样简单自然。又是半年的分离,我和他,我们失而复得的感情,能经得起这段时间的考验吗?想起这些天在一起时,总觉得他的眼神里少了几分专注,却多了几分分离。几次想问他,都是欲言又止。或许,是我多想了吧。

可是后来的事情却印证了我的担忧。他走之后,很少再给我打电话。军校的纪律又不准用手机,想找到他是难上加难。我不知道他是怎么想的,又不想轻易去猜测,只是等待。偶尔他的一个电话,也是寥寥几句,冷冰冰的,没有一点昔日的热情。有一次,他竟然一个月没有一点消息。而每次的理由都是一个字:“忙。”

我也算是那种聪明的女孩子,我知道这样的一个字意味着什么。这次,我没有哭,没有闹,更没有跟他吵,因为我觉得这些都毫无意义了。在一个已经不爱你的人面前,要做到的

只是挥挥手潇洒地离开,而不是再用眼泪展示你的脆弱。所以当我听到他和另一个女孩的事的时候,我选择了分手。我把有关他的东西全部寄给了他,包括他曾写给我的几十封信和所有有纪念意义的东西。摘下他曾送给我的那枚银戒,我反而有了一种从未有过的轻松。手指上留下一圈印痕,但我知道,它终会褪去的。

我承认自己只是一个凡人,永远不可能逃出纠缠的情网,逃不过爱情的漩涡。可是分手后,再也不用为猜测他的心思而绞尽脑汁。我曾在心里问过自己,爱他我怕了吗?但每一次,答案都是肯定的。是的,我是真怕了,我已经脆弱得再也经不起那种折磨,于是我决定放手,同时也给自己一条新路。把他的故事,凝成一幅画,深深地刻在脑海里。想着,想着,可是我永远不会再成为画中的

人,置身画外才能欣赏画的美丽。毕竟,在最初的一年里,他留给我很多美好的记忆。可是,在爱情里人不可能靠着回忆取暖,如果是那样,再火热的感情也会随着时间流逝一点点冷却。当爱已成往事,就没有必要再去紧紧握着不放,只能潇洒地说再见,转身离开,让离开的背影成为这段感情里最后一幅画。

曾经以为失去了他,就失去了生活的意义,而朋友却告诉我:你什么也没有失去,只是回到了认识他以前的日子,继续你以前的生活而已。我这才释然,就像烟花不可能永远璀璨夺目,只要我曾经灿烂过,又何必执著于没有烟火的日子呢?

或许,和他之间的爱情,就像一场烟火,但却终将为灰烬消失在天际。也许,我们都曾想过一起走下去,走到地老天荒永不分离,只是年少的我们

都不懂爱情,不知道如何呵护,以为只是相爱就已经什么都可以,但爱情不是简单两个字,就算是相守,隔在彼岸的感情,也终会慢慢地褪色。

就这样,我大学里的初恋,随着毕业临近,也画上了一个句号。磕磕绊绊地走了三年,这段感情伴着我度过大学里大半的时间。分手后我们就没有再见过面,可能彼此都觉得即使相见,也没有什么意义了。大四实习时他给我打过一次电话,他说他和那个女孩真的没什么,只是朋友而已。听了这些话,我忽然想笑,时至今日再说过这些话,已没有意义了。他问我恨他吗?不知道他为什么想起来问我这样一句话,我给他的答案是否定的。不管曾经有过什么,过去了就让它过去吧,何必在心里给自己增加负担呢?

毕业后我回到了家乡工作,因为我喜欢这里,虽然在这个城市里,也留下过很多回忆,但是我觉得,没有必要因为一段感情而放弃一个城市。只是偶尔想起来,还会有种失落感,毕竟,那是我永远都不可能抹去的记忆。自从分手后,身边的人来来回回从没间断过,只是我却不知道该怎么选择,也可能是经历了一次伤痛之后,成熟理智了吧。

找出他曾经送我的玫瑰花,一片片干枯的花瓣在我手里已是没有一点重量,看着风把它们吹走,我已没有了感觉。毕竟,人要面对的,不是过去,而是未来。

采访手记:采访完后和雨菁又聊了一会儿。我问她,对他真的没有埋怨吗?她摇摇头,笑了。她告诉我,没有什么放不下的,一段感情过去了,就什么都过去了。其实在那场感情里,她也有过很多任性,最后走到陌路也不是一个人的责任。而今分手了,就像对一个老朋友一样祝福他吧。“希望他过得幸福,我也会走好以后的路。”这是她最后的话,让人有了一种没有来由的触动。当一段感情成为往事,曾经相爱的人背道而行的时候,我们能做到的,也就是祝福彼此吧。



情系今生 我心永恒

周大生珠宝

本栏目由周大生珠宝协办 中国驰名商标 中国名牌

老区海韵一楼 15939207104 新区燕莎一楼 13903923380